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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність.  Бурхливі  темпи  розвитку  інформатизації  суспільства

обумовлюють  широке  використання  персональних  комп’ютерів  у  різних

сферах  життєдіяльності  сучасної  людини.  Комп’ютери  сьогодні  стали

невід’ємною частиною повсякденного життя як у професійній сфері, так і у
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побуті.  В  цих  умовах  зростає  важливість  правильного  вибору  необхідних

комплектуючих для вирішення поставлених задач та її модернізації.

Підбір  комплектуючих  комп’ютера  ускладнюється  необхідністю

володіти  спеціальними  знаннями  про  внутрішню  будову  ПК  та  його

функціонування,  які  є  не  у  всіх  користувачів.  Іншим  аспектом,  який

ускладнює процес вибору, є досить швидка та безперервна зміна технологій.

Створення автоматизованої системи підбору комплектуючих персонального

комп’ютера   дозволяє  полегшити  цю  задачу  та  оптимізувати  процедуру

вибору персонального комп’ютера для широкого кола користувачів.

Сьогодні  у  сфері  продажу  персональних  комп’ютерів  та

комплектуючих існують додатки для автоматизованого підбору конфігурації

ПК.  Однак  стан  програмного  забезпечення  такого  типу  не  повністю

задовольняє  сучасні  інформаційні  потреби  суспільства.  Зокрема,  немає

програмного продукту, який би оцінював якість збірок комп’ютера. Одним із

засобів вирішення даної проблеми є розробка Web-застосунку, який дозволяє

здійснювати розрахунок надійності підібраної конфігурації ПК.

Це обумовило мету дослідження, яка полягає в удосконаленні процесу

вибору  обладнання  персонального  комп’ютера  шляхом  розробки  та

впровадження   Web-орієнтованої  автоматизованої  інформаційної  системи

підбору комплектуючих з оцінкою надійності збірки ПК.

Об’єкт  дослідження –  процес  вибору  комплектуючих  для

персонального комп’ютера.

Предмет  дослідження –   Web-орієнтовані  програмні  засоби  для

підбору комплектуючих ПК.

Методологічною  основою  дослідження є  загальнонаукові  та

спеціальні  методи,  які  дозволили вивчити  предмет  та  об’єкт  дослідження,

дослідити  напрями  та  шляхи  оптимізації  процесу  підбору  комплектуючих

персонального комп’ютера.

Практичне  значення отриманих  результатів  полягає  в  тому,  що

використання  розробленого  Web-застосунку дозволить  підвищити  якість  і



3

актуальність сервісних послуг наданих сайтом із продажу комплектуючих та

допоможе  зробити  правильний  вибір  при  підборі  комплектуючих

персонального комп’ютера.

Методи  та  засоби  дослідження –  для  розгортання  веб-ресурсу  з

автоматизованою  системою  підбору  тренувань  був  обраный  локальний

сервер  OpenServer  5.2.2,  програмна  частина  реалізована  із  застосуванням

PHP7.2, JavaScript 1.5, HTML 5, CSS 3.

Структура дипломної роботи. Відповідно до мети, завдань і предмета

дослідження,  дипломна  робота  містить  основну  та  спеціальну  частини.

Основна частина роботи складається із вступу, чотирьох розділів, висновку,

списку використаних джерел та двох додатків. Загальний обсяг роботи – 88

сторінок, із них основного тексту основної частини – 66 сторінок, спеціальної

– 12 сторінок. Кількість використаних джерел – 32.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У  вступі обґрунтовано  актуальність  напряму  досліджень,

сформульовано  мету  і  задачі  дослідження,  визначено  об’єкт  та  предмет

дослідження, методи та засоби дослідження, практичну значимість роботи та

використання результатів дослідження. 

У першому розділі розглянуто такі деталі, як характеристика сучасних 

персональних комп’ютерів та їх пристроїв,  огляд та аналіз наявних аналогів, 

та проводиться постановка задачі. В першу чергу для розробки системі 

підбору комплектуючих ПК потрібно проаналізувати сферу поставки та 

продажу комплектуючих для персональних комп’ютерів, виявити 

різноманітні деталі збирання ПК. 

До основних внутрішніх пристроїв ПК відносять:

 процесор;

 оперативна пам’ять;

 шина;
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 материнська плата.

Важливу  роль  у  складі  сучасного  комп’ютера  відіграють  зовнішні

запам’ятовуючі пристрої, до яких відносять:

 hdd-диски;

 ssd-диски;

 оптичні компакт-диски (CD-R, CD-RW, DVD-RW(R));

 flash-пам’ять.

До  зовнішніх  пристроїв  ПК  відносяться  пристрої,  призначені  для

введення  та  виведення  інформації.  До  основних  пристроїв  введення

інформації відносять:

 клавіатура; 

 миша; 

 сканер;

 цифрова камера;

 мікрофон.

До основних пристроїв виведення інформації відносять:

 монітор;

 звукові колонки;

 принтер.

До  пристроїв,  що  забезпечують  зв’язок  з  іншими  комп’ютерами

відносять:

 модем;

 мережева плата.

До основних комплектуючих ПК необхідно віднести наступні:

 процесор;

 оперативна пам’ять;

 материнська плата;

 відеоадаптер;

 диск (HDD, SSD);

 блок живлення;
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 система охолодження;

 звукова карта;

 пристрої введення клавіатура та миша;

 системний блок;

 монітор.

З  цих  основних  комплектуючих  при  підборі  конфігурації  ПК  його

функціональність визначають наступні:

 процесор;

 оперативна пам’ять;

 материнська плата;

 відеоадаптер;

 диск (HDD, SSD);

 блок живлення;

 система охолодження;

 системний блок.

У другому розділі розглянуто таке питання як оцінка надійності збірки

ПК.

Важливим  показником  якості  персонального  комп’ютера  є  його

надійність,  оскільки  покупці  хочуть  бути  впевненими,  що  комп’ютерна

техніка не вийде з ладу незабаром після придбання.

Розрахунок  показників  надійності  персонального  комп’ютера

здійснюється  на  основі  наступних  характеристик  надійності  його

комплектуючих:

 "наробіток  на відмову"  (MTBF –  mean time between failures)  –

середній  час  між  відмовами:  термін  роботи  від  закінчення  відновлення

працездатного  стану  після  відмови  до  виникнення  наступної  відмови,  є

характеристикою пристрою, який підлягає ремонту;
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 "наробіток до відмови" (MTTF – mean time to failures) – середній

час  до  відмови:  термін  роботи  від  початку  експлуатації  до  виникнення

першої відмови, є характеристикою пристрою, який не підлягає ремонту.

Ці  показники  статистично  визначають  час  працездатного  життя

пристрою при заданих умовах експлуатації. Виробник, як правило, визначає

показники на підставі  заявленої надійності  використовуваних компонентів,

короткочасних  інтенсивних  випробувань  партії  виробів  і  складних

багатофакторних розрахунків, що враховують безліч мінливих у часі причин,

які впливають на термін надійності виробу.

Розрахунок  надійності  збірки  ПК  здійснюється,  використовуючи

характеристики надійності його компонентів, в такій послідовності:

1. Визначається середній наробіток до відмови ПК по формулі:

2. Знаходиться гамма-процентний наробіток ( =  0,9)  по формулі:

3. Розраховується  ймовірність  безвідмовної  роботи  ПК  протягом

заданого наробітку ( tзад ) по формулі:

.

   

У третьому  розділі дипломної  роботи  розглянуто інструментальні

засоби  та  таехнології  розробки  автоматизованої  системи  підбору

комплектуючих ПК.

Сервер розробки Django (також званий «runserver», по імені команди,

яка  його  запускає)  -  це  вбудований  легкий  веб  сервер,  який  ви  можете

використовувати в процесі розробки вашого сайту. Він включений в Django

для того, щоб ви могли швидко приступити до розробки вашого сайту без
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витрачання часу на конфігурацію вашого бойового веб сервера, наприклад

Apache  завчасно.  Цей  сервер  розробки  відстежує  зміни  в  вашому  коді  і

автоматично перезавантажує його, допомагаючи бачити внесені вами зміни

без перезавантаження веб сервера.

Для створення інтернет сторінки використовується HTML, CSS, jQuery

та BootStrap. В наш час все всі сучасні розробники використовують HTML 5

та CSS 3.

HTML  –  це  стандартна  мова  розмітки  гіпертекстових  сторінок  в

Інтернеті.

Такі сторінки успішно інтерпретуються браузерами, які відображають їх на

екранах  різних  електронних  пристроїв  в  зручному  для  людини  вигляді.

HTML  є  тегів  мовою  розмітки  гіпертексту:  щоб  перетворити  текст  в

гіпертекст використовуються теги.

CSS  –  це каскадні  таблиці  стилів,  це  мова  стилів,  котрі

використовуються  для  відображення  HTML-документів.  CSS  працює  зі

шрифтами, з квітами символів і  фону, з полями, з рядками, з висотою і  з

шириною  елементів  відображення,  з  фоновими  зображеннями,  з

позиціонуванням елементів і багато з чим іншим.

jQuery  –  набір  функцій  JavaScript,  що  фокусується  на  взаємодії

JavaScript і HTML. Бібліотека jQuery допомагає легко отримувати доступ до

будь-якого елементу DOM, звертатися до атрибутів і вмісту елементів DOM,

маніпулювати ними.

Bootstrap  –  це  відкритий  і  безкоштовний  HTML,  CSS  і  JS

фреймворк, який використовується веб-розробниками для швидкої верстки

адаптивних дизайнів сайтів та веб-додатків.

Python – високорівнева мова програмування загального призначення,

орієнтована  на  підвищення  продуктивності  розробника  і  читання  коду.

Синтаксис ядра Python мінімалістичний. У той же час стандартна бібліотека

включає великий обсяг корисних функцій. 
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Django  -  вільний  фреймворк  для  веб-додатків  на  мові  Python,  що

використовує  шаблон  проектування  MVC.  Проект  підтримується

організацією Django Software Foundation. Сайт на Django будується з одного

або  декількох  додатків,  які  рекомендується  робити  відчужуваними  і

підключаємим.

SQLite  -  це  вбудована  кросплатформена  БД,  яка  підтримує  досить

повний  набір  команд  SQL  (рис.  3.2).  SQLite  не  використовує  парадигму

клієнт-сервер,  тобто  движок  SQLite  не  є  окремо  працюючим  процесом,  з

яким  взаємодіє  програма,  а  являє  собою  бібліотеку,  з  якої  програма

компонується, і движок стає складовою частиною програми. Таким чином, в

якості  протоколу  обміну  використовуються  виклики  функцій  (API)

бібліотеки  SQLite.  Такий  підхід  зменшує  накладні  витрати,  час  відгуку  і

спрощує програму. SQLite зберігає всю базу даних (включаючи визначення,

таблиці, індекси і дані) в єдиному стандартному файлі на тому комп’ютері,

на якому виконується програма.

У четвертому розділі дипломної  роботи  описано  проектування  та  програмна  реалізація

системи підбору комплектуючих для ПК, розглянута функціональна модель системи.

Описано роботу із сервером та базою із її формуванням.

Розглянуто інтерфейс системи підбору комплектуючих ПК зі сторони користувача.

У спеціальному розділі було здійснено аналіз умов праці та сформовано перелік вимог до

робочого місця:

-  вимоги щодо організації та обладнання робочих місць, базові правила техніки безпеки,

необхідні для виконання під час роботи с ПК;

- санітарно-гігієнічні вимоги, їх граничні параметри та засоби досягнення останніх;

- вимоги щодо освітлення та варіанти дій для досягнення найкращих результатів, що будуть

безпечні для робітників та сприятимуть найкращій продуктивності;

-  вимоги до електробезпеки, основні правила монтажу електроустаткування для приміщень,

в яких використовуються ПК;

-  вимоги до пожежної безпеки та організаційно-технічні заходи щодо її дотримання.

Порушення будь-яких вимог в області охорони праці негативно впливає на продуктивність

праці, організм людини, її здоров’я, і може загрожувати життю. Тому дотримання вимог охорони

праці є невід’ємною частиною організації будь-якого виробництва. 

ВИСНОВОК
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Дипломна робота полягає в створенні автоматизованої системи підбору

комплектуючих персонального  комп'ютеру.  Здійснений аналіз  показав,  що

проектування  комп’ютера  на  основі  принципу  відкритої  архітектури  дає

можливість  при  виборі  обладнання  підбирати  різні  конфігурації  ПК

відповідно до матеріальних можливостей та  тих задач, які будуть на ньому

розв’язуватися.  Загальна схема ПК включає процесор, оперативну пам’ять,

материнську плату з шиною, зовнішні запам’ятовуючі пристрої (диски HDD,

SSD, оптичні), пристрої введення і виведення інформації (клавіатура, миша,

монітор,  колонки  тощо),  пристрої  для  зв’язку  з  іншими  комп’ютерами.

Конструктивно  пристрої  комп’ютера  розміщуються  у  системному  блоці,

можуть  бути  інтегровані  у  материнську  плату  або  приєднуються  до  її

роз’ємів  та  портів  введення-виведення.  Установлено,  що  при  виборі

комплектуючих  функціональність  комп’ютера  визначають:  процесор,

оперативна пам’ять, материнська плата, відеоадаптер, диск (HDD, SSD), блок

живлення,  система  охолодження,  системний  блок.  Підбір  комплектуючих

здійснюється з врахуванням узгодженості компонентів.

Поставлені  завдання  виконано  повністю,  однак  є  проблеми,  які

потребують  подальшої  розробки:  налаштування  динамічного  оперативного

надходження  даних  про  надійність  комплектуючих  до  системи

автоматизованого підбору.
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АНОТАЦІЯ

Божко М. А. Система автоматизованого підбору комплектуючих персонального комп’ютера.

– На правах рукопису.

Дипломна  робота  на  здобуття  освітньої  кваліфікації  «бакалавр

комп’ютерних  наук  та  інформаційних  технологій»  в  галузі  знань  12

«Інформаційні  технології»  за  спеціальністю  122  «Комп’ютерні  науки  та

інформаційні технології»  

Чорноморський  національний  університет  імені  Петра  Могили,

Миколаїв.

Об’єкт розробки –  процес вибору комплектуючих для персонального

комп’ютера.

Предмет розробки –  Web-орієнтовані  програмні  засоби для підбору

комплектуючих ПК.  

Метою  дослідження є  удосконалення  процесу  вибору  обладнання

персонального  комп’ютера  шляхом  розробки  та  впровадження   Web-

орієнтованої  автоматизованої  інформаційної  системи  підбору

комплектуючих з оцінкою надійності збірки ПК.  

Дипломна робота складається з фахової частини і спеціальної частини з

охорони  праці.  Пояснювальна  записка  дипломної  роботи  складається  зі

вступу, трьох розділів, висновків та додатків.

У першому  розділі  розкрито  теоретичні  засади  вибору  обладнання

сучасного  комп’ютера.  У  другому  розділі  розкрито  методику  оцінки

надійності  комп’ютерної  техніки. У  третьому  розділі  здійснено  вибір

інструментальних засобів  та технологій  розробки автоматизованої  системи

підбору  комплектуючих  ПК.  У четвертому  розділі  описано  розробку  та

програмну  реалізацію  розробленої  системи.  У  п’ятому  розділі  розкрито

частину з охорони праці.

Дипломна  робота  містить  88 сторінок,  48   рисунків,  32  джерела,

2 додатки.
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for bachelor's work

Subject: “Automated system for selecting components for a personal computer”

Student: Bozhko Maksym Arturovich

Leader: Ph.D., associate professor Bolyubash Nadiya Mikolaivna

Thesis  is  devoted  to  the  development  of  an  automated  selection  of

components for the PC.

The  object  of  research  is the  process  of  selecting  components  for  a

personal computer.

The  subject  of  research is  web-oriented  software  for  selecting  PC

components.

The purpose of the thesis is  improving the process of selecting personal

computer equipment by developing and implementing a Web-oriented automated

information system for  the  selection  of  components with  an assessment  of  the

reliability of the PC assembly.

Diploma consists  of  a  professional  part  and  a  special  part  on  labor

protection. The explanatory note of the thesis consists of an introduction, three

sections, conclusions and appendices.

The first section reveals the theoretical principles of choosing the equipment of a

modern  computer. The  second  section  describes  the  method  of  assessing  the

reliability of computer equipment. The third section describes the choice of tools

and  technologies  of  development  of  the  automated  system  of  selection  of

accessories of personal computers is carried out. The fourth section describes the

development  and  software  implementation  of  the  developed  system.  The  fifth

section describes the part of labor protection.

Diploma contains 88 pages, 48 drawings, 32 sources, 2 applications.


